Chalmers Mekanik TD M2

OVNINGSSKRIVNING MEKANIK TD.
2021-11-16, kl. 8.00-9.45

Lésningar: anslds pd kurshemsidan senast den 17/11.
Rattningsresultat: anslds pd pd hemsidan, senast 7/12.

Tillatna hjdlpmedel: Mekanikformler, M.M. Japp, (delas ut pa skrivningen).
Matematiska tabeller (tex Beta eller Standard Math. Tables.)

Typgodkénd raknare (kontrolleras av larare)

Poingbedémning: Maxpoing pa skrivningen ar 15. For att fi poing méste det skrivna
vara lasligt och uppstillda ekvationer skall klart motiveras. Vidare skall entydiga beteck-
ningar anvindas och tydliga figurer ritas. Fér bonuspodngsgrinser, se kurs-pm.

Bade tesen och 16sa papper kan anvidndas vid presentation av losningar. Skriv namn och

personnuinmer pa tesen.

Ténk pa att kontrollera, dimensioner och rimlighet i svaren.

..

Namn: Personnummer:




Uppgifter

1 En triangulir yta ABC har matt enligt figur. P4 ytan verkar krafter i A, B och C, samt
ett rent moment i A.

a) Bestam systemets kraftsumma (ange z- och y-komponenterna,).

(1 poéng)
b) Bestim systemets momentsumma med avseende pa A. (1 poéng)
c) Bestdm systemets momentsumma med avseende pa B. (1 poéng)
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2 En struktur i jimvikt i&r sammansatt av tva stanger, AB med massa m och lingd 4R,
samt den boéjda stdngen BC med massa m och radie R. Strukturen &r fast inspénd i A
och friktionsfritt ledad i B. En lina fister i C samt mitt pa stangen AB. Punkten C &r
rakt ovanfor B.

a) Friligg stingerna AB och BC separat. (2 poéng)
b) Bestim linkraften. (1 poéng)

Notera: For korrekt svar krivs att samtliga inférda krafter och moment ges konsekventa
beteckningar i a), s& att det i princip ar méjligt att m.h.a. jaimviktsekvationer bestimma
samtliga obekanta krafter och moment. Observera att inga ekvationer behover stéllas
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3 Strukturen OAB ligger i zy-planet enligt figur. En fjdder med styvhet k£ och ospind
lingd 3a fister i strukturen i B. Fjiderns andra &nde ar forankrad i punkten C pd

z-axeln enligt figur.
a) Bestam kraften i fjadern (belopp). (1 poéng)
b) Uttryck kraften fran fjidern som verkar pa strukturen i B som en vektor. (1 poing)

c) Bestim momentet i O fran fjiderkraften som verkar pa strukturen i B. (1 poéng)

Ledning: Kalla beloppet av fjaderkraften for F i b) och ¢), dir F' &r berédknad enligt a).
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4 Figuren visar en yta med ett hil; matt enligt figur. Bestdm tyngdpunktens lége (Z,7).
(3 poéng)

mela \A(a\g .

0 Mass a/@%&dﬂeﬂ

—_—

_ omx, mwm, x, +MBY3 \ _ o
X = (“\; ‘:\ =2 \ 5\‘f} WA e 4oy \
W - W, +w\_5
Hﬂ 2 N—
m = A= O lba Y, = 2a
‘/\xn — 6“"‘/\ — Qﬂht’:\qn ~— _ (
s i T P " X 5 = 2.4 Obs!

%
M3=6%g=<5%kfﬂé;:cr2£TL Xg= Ha + HT2a/3m

K
= (H + 2/311.\) o [FS  F fall Z]

2
C/l) =,7 ;{" O‘L(’Q’Z&'— 6_0:2&’24\_ + O—'Z&ZI_L (J'f +%/Sn)q

6lba® — 5 n + 528

=, W)
“ T+ L “qu//

5



5 Figuren visar en kvartscirkelyta med massa m och radie R. Kroppen &r i jdmvikt och

vilar mot ett stravt lutande underlag i A enligt figur.
Bestdm minsta tillitna friktionskoefficienten ps i A. (3 poéng)
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